

NICOLAE CEAUȘESCU Raport la Conferința Națională a Partidului Comunist Român 7-9 DECEMBRIE 1977



ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

PROGRAMUL privind măsurile suplimentare de dezvoltare economico-socială a României pînă în 1980

Conform hotărîrii Conferinței Naționale a Partidului Comunist Român se dă publicității „Programul privind măsurile suplimentare de dezvoltare economico-socială a României pînă în 1980” adoptat de conferință

Table with 4 columns: Anul 1980 față de 1975 Rîtm mediu anual, Plan cincinal, Program suplimentar, Plan cincinal, Program suplimentar. Rows include Produsul social, Venitul național, Producția globală industrială, etc.

Pe baza rezultatelor obținute în primii doi ani ai cincinalului actual, a resurselor sporite rezultate din acțiunile desfășurate din inițiativa tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, președintele Republicii, pentru reducerea cheltuielilor materiale ale producției și investițiilor, la care au participat organele de partid și de stat, specialiștii, oameni ai muncii din întreprinderi, a fost elaborat „Programul privind măsurile suplimentare de dezvoltare economico-socială a țării pînă în 1980”, adoptat de Conferința Națională a P.C.R. din 7-9 decembrie 1977.

Programul se bazează pe utilizarea mai bună a fondurilor productive, dotarea cu mașini și utilaje a spațiilor disponibile, realizarea unor obiective suplimentare de investiții, ridicarea la un nivel calitativ superior a activității economice, prin sporirea gradului de valorificare a materiilor prime, creșterea mai accentuată a productivității muncii.

* Planul cincinal actualizat ca urmare a acțiunii de reducere a costului investițiilor.

I. Producția industrială

În industrie se prevede să se realizeze pe cincinal o producție suplimentară de 100-130 mld. lei, ca urmare a dotării cu mașini și utilaje a suprafețelor disponibile, utilizării mai bune a capacităților de producție și construirii unor noi

mari au fost luate de municipiul București (23,1 mld. lei), județele Bacău (5,2 mld. lei), Brașov (12,0 mld. lei), Cluj (8,4 mld. lei), Mureș (5,0 mld. lei), Prahova (8,9 mld. lei), Sibiu (5,6 mld. lei), Timiș (5,7 mld. lei).

Pe ramuri, principalele depășiri de producție urmează a se realiza de Ministerul Industriilor Constructoare de Mașini (peste 34 mld. lei), Ministerul Industriilor Ușoare (circa 25 mld. lei), Ministerul Economiei Forestiere și Materialelor de Construcții (14,0 mld. lei), Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare (15 mld. lei), Ministerul Minelor, Petrolului și Geologiei (peste 8 mld. lei).

Din producția suplimentară pe 1978-1980, circa 48 la sută se va realiza pe seama folosirii mai bune a mașinilor, utilajelor și suprafețelor existente la începutul cincinalului și 52 la sută pe capacități noi dezvoltate și modernizate ca urmare a investițiilor suplimentare alocate. Capacitățile noi intervin cu o pondere mai mare în producția suplimentară a Ministerului Industriilor Constructoare de Mașini (68 la sută) și Ministerului Industriilor Ușoare (55 la sută).

În acest cadru, plusurile de producție fizică se prezintă astfel:

a. La Ministerul Minelor, Petrolului și Geologiei, Ministerul Industriilor Metalurgice și Ministerul Industriilor Chimice, prin măsurile prevăzute pentru lărgirea bazei de resurse energetice, de materii prime și materiale, au fost luate în considerare nivelurile majorate la gaze asociate, gazolină, minereuri de mangan, substanțe utile nemetalifere, coș metalurgic, fire și fibre sintetice, rășini ureo-formaldehidice și cleuri sintetice, produse din mase plastice și altele.

b. La Ministerul Industriilor Constructoare de Mașini, prin asimilarea de echipamente noi de complexitate și tehnicitate ridicată, se asigură în mai mare măsură nevoile de mașini și utilaje pentru programul de investiții și dezvoltarea schimburilor economice internaționale.

prevăzându-se realizarea unei producții suplimentare de: mașini-unelte, produse ale industriei electronice și electrotehnice, de mecanică fină și optică, utilaj petrolier și de explorare geologică, tractoare, autoturisme de oraș, o atenție deosebită se va acorda producției de piese de schimb, asigurându-se întreținerea și repararea corespunzătoare a mașinilor și instalațiilor din economie.

d. În domeniul producției bunurilor de larg consum, se suplimentează prevederile planului cincinal cu importante cantități de confecții textile, sticlărie de menaj și ceramică fină, genuri, articole de marochinărie și blănărie, carne de pasăre. S-au prevăzut, de asemenea, majorări și la produsele electrocasnice, metalice, medicament, produse cosmetice și alte produse chimice, mobilier și alte produse din lemn, materiale de construcții.

Baza materială pentru prevederile suplimentare este asigurată prin majorările de producție propuse precum și prin alte resurse din balanțe. S-a luat, totodată, în considerare accentuarea reducerii consumurilor specifice de materii prime, materiale, combustibil și energie, sporirea indicilor de utilizare a acestora, intensificarea folosirii deseurilor și tuturor resurselor secundare.

Ministerele, consiliile oamenilor muncii din centrale și întreprinderi trebuie să ia măsuri pentru realizarea strictă a prevederilor programului special de colectare și utilizare a materiilor secundare și deseurilor.

(Continuare în pag. a III-a)

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU a primit delegația Partidului Republican Italian



Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a primit, marți după-amiază, delegația Partidului Republican Italian, condusă de Oddo Biasini, secretar general al partidului, care, la invitația C.C. al P.C.R., face o vizită de prietenie în țara noastră. Din delegație fac parte: Aristide Gunnella, membru al Direcțiunii P.R.I., deputat, vicepreședinte al Comisiei pentru Linante a Camerei, Emilio Ceccarini, membru al Consiliului Național, șeful Secției Internaționale a P.R.I., Giulio Picciotti, membru al Consiliului Național, șeful serviciului de presă al P.R.I.

La primirea au participat tovarășii Ștefan Andrei, membru supleant al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., Mihai Dălean, membru supleant al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., Ghizela Vass, membru al C.C. al P.C.R., și Alexandru Balaici, membru supleant al C.C. al P.C.R.

Secretarul general al Partidului Republican Italian a exprimat tovarășului Nicolae Ceaușescu un salut cordial și cele mai bune urări din partea sa și a Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R. Totodată, secretarul general al P.C.R. a exprimat satisfacția pentru vizita delegației P.R.I., arătând că ea constituie o expresie a bunelor relații dintre cele două țări, dintre România și Italia. În timpul întrevederii s-a procedat la o informare reciprocă privind activitatea și preocupările celor două țări și s-a făcut un schimb de vederi referitor la dezvoltarea relațiilor dintre P.C.R. și P.R.I., dintre România și Italia, precum și asupra unor aspecte ale situației internaționale actuale.

Mîndrie patriotică, înaltă responsabilitate pentru transpunerea în viață a mărețelor obiective ale devenirii noastre comuniste

Stă în puterea noastră să muncim mai mult și mai bine

Pregătire la nivelul exigențelor progresului multilateral al țării

Sarcinile ce ne revin sint clare. Esențială este acum buna organizare

Un fapt începe să devină evident și pentru unitatea noastră care a făcut pași importanți pentru a deveni model și în ce privește calitatea produselor. Citeva cifre sint dovezi: prin plan s-a prevăzut ca 99,6 la sută din tablă subțire să fie de calitate I și pînă în prezent am realizat 99,63 la sută; la tabla zincată față de 99,5 la sută planificat s-a obținut 99,8 la sută, iar la tabla costonită în loc de 99,8 la sută s-a ajuns la 97,4 la sută. Putem înfișa și mai mult. Chiar în zilele Conferinței Naționale a partidului am luat noi măsuri pentru sporirea calității. În primul rînd, am modernizat captorul de tratament termic, asigurînd condițiile pentru o calitate superioară și mîndria productivității la această instalație cu 35 la sută. În prezent, asimilăm o nouă marcă de oțel inoxidabil și noi tipuri de profile închise, ceea ce va determina o nouă creștere a nivelului tehnic și calitativ al produselor noastre.

În Raportul prezentat de tovarășul Nicolae Ceaușescu la Conferința Națională a fost subliniat cu pregnanță rolul pe care învățămîntul de toate gradele îl are în formarea și educarea viitoarelor cadre de muncitori, tehnicieni și ingineri, la nivelul exigențelor impuse de mersul mereu ascendent al societății noastre. De felul în care ne pregătăm acum depinde așa cum vom acționa cînd vom intra în producție, unde ne vor sta în față sarcini complexe. Pentru aceasta avem nevoie de o mare capacitate de integrare în cadencia colectivă a muncii, pe care o căpătăm încă din această etapă a asimilării cantitative și calitative și a aplicării directe în producție. Rolul hotărîtor în formarea noastră pentru muncă îl au atelierele școlii unde am luat contact direct cu activitatea productivă pe care am materializat-o într-o serie de produse realizate la parerile calitativii superiori. Asamblarea de reperi pentru întreprinderea de produse electrice și e-

lectronice Curtea de Argeș, executarea de piese pentru autoturism (I.A.P.), realizarea unui număr însemnat de articole de artizanat pentru o cooperativă din orășul Topoloveni sint cîteva dintre rezultatele cu care ne mîndrim din planul economic al liceului nostru de 350 mii lei pe care l-am depășit în cinstea Conferinței cu 18 mii lei. Ca elevii în ultimul an am convins-o, ca și colegii mei, că indiferent unde vom merge, direct în producție sau ne vom perfecționa pregătirea în învățămîntul superior, vom face față cu succes sarcinilor încredințate. Sintem conștienți că numai printr-o pregătire multilaterală, competență, la cotele cincinalului revoluției tehnico-științifice, prin însușirea unui larg orizont de cunoștințe din toate domeniile vom realiza marile obiective economice și sociale ale viitorului.

EROII NOSTRI — OAMENII FAPTEI

Cred că nu există scriitor autentic care să se gîndească numai la opera lui: la realizarea acesteia și la posibilitățile ei artistice. Există pentru toți oamenii artei conștienți de condiția lor, de menirea lor, o răspundere mai mare decît grija față de propria operă și anume, aceea față de cultură, față de beneficiarii acesteia. Este firesc să fie așa, pentru că numai pe acest fel și în acest mod putem să realizăm o cultură care să fie o cultură a omului și nu numai a omului. Dată fiind această răspundere, mi se pare deosebit de semnificativ faptul că opera de artă, cultura constituie suverenele esențiale atunci cînd în marele forum al comunistilor reprezentat de Conferința Națională, se discută viitorul țării, destinele noastre. Este emoționant sentimentul că soarta țării noastre și a oamenilor ei depinde de ceea ce vom face în prezent și în viitor. Este emoționant sentimentul că soarta țării noastre și a oamenilor ei depinde de ceea ce vom face în prezent și în viitor. Este emoționant sentimentul că soarta țării noastre și a oamenilor ei depinde de ceea ce vom face în prezent și în viitor.

insemnari Nicolae Mateescu

Mândrie patriotică, înaltă responsabilitate pentru transparența în viața a mărețelor obiective ale devenirii noastre comuniste

Sintem tineri, ne bizim pe faptele noastre!

Imi desășor activitatea într-o unitate de producție modernă deservită de un colectiv foarte tânăr, de oameni bine pregătiți profesional și politic. Disponem de o deosebită capacitate de mobilizare și efort. Tinerii noștri muncitori au dat întodeuna dovadă de hărnicie și pricepere, de disciplină și spirit de încredere muncitorească. Acum, când avem trasate sarcinile și măsurile de realizare a acestora, ca urmare a stabilirii lor cu claritate în forumul comunistilor — Conferința Națională a P.C.R. — stăm ce avem de făcut, sintem decisi să ne preocupăm eforturile și priceperile pentru respectarea angajamentelor asumate. Colectivul nostru a realizat, în cinstea Conferinței Naționale, toți indicatorii de plan. Vom munci fără prag pentru obținerea și depășirea în cantități tot mai mari și în condiții de calitate ireproșabilă, pentru utilizarea cu maximum de randament a mașinilor și echipamentelor care ne-am îndeplinit cu cinste contractele față de partenerii străini neprimind nici un refuz de

calitate la produsele expediate în acest an la export. Prin măsurile de control, întreprinse la toate fazele procesului tehnologic, prin activitățile politico-educative inițiate de organizația U.T.C. sub îndrumarea Comitetului de partid, vom urmări ferm ca produsele noastre să se înscrie cu cei mai înalți parametri unitativi. Vom aplica cu strictețe indicațiile secretarului general al partidului, apelul său vibrant către clasa muncitoare din patria noastră, de a transpune în calitate înaltă și în cantitate. Este o cerință a noii etape pe care o străbatem, o lege obiectivă a dezvoltării societății noastre, pe noi trepte de cunoaștere și progres. Asigurăm conducerea partidului că vom fi demni — și vom ilustra aceasta prin fapte de muncă — de încredere acordată în țară și în patrie și că vom îndeplini cu cinste sarcinile ce ne revin în întreaga activitate economică.

ALEXANDRA CIOBANU muncitor, Filatura Oltenița

Un elocvent tablou al evoluțiilor și tendințelor din lumea contemporană

Zilele acestea, în care s-au desfășurat lucrările Conferinței Naționale a partidului, vor rămâne de neuitat alături de marea, cit și pentru colegii mei de la Academia de Studii Economice. Raportul tovarășului Nicolae Ceaușescu la Conferința Națională a partidului a fost, și continuă să fie, tema principală a discuțiilor noastre. Căci acest magistral document al partidului nostru ne-a oferit o amplă, riguroasă și mobilizatoare analiză a realizărilor și perspectivei de dezvoltare ale României, cit și o interpretare clară, realistă și profund științifică a mutațiilor și evoluțiilor ce au loc în lumea contemporană. Am fost adine impresionați atit de forța de analiză și sinteză a părții din Raport care se referă la viața internațională, cit și de concluziile extrem de importante pe care le conține. Secretarul general al partidului ne-a vorbit din inimă, cu înaltă răspundere și grijă care-l caracterizează în relațiile cu poporul nostru și față de pașnicul nostru atit de înalt și de pașnic.

VIOLETA IONIȚĂ student — Academia de Științe Economice

Să conferim o nouă calitate întregii activități politico-educative!

Am discutat cu tovarășul ROMULUS HATEGANU, secretar al Comitetului județean U.T.C., despre câteva dintre preocupările legate de trecerea imediată la îndeplinirea sarcinilor ce revin tinerilor, organizațiilor U.T.C. din hotărârea Conferinței Naționale. Desigur — a subliniat el — întii și întii am luat măsuri ca tinerii să cunoască temeinic și să-și însușească pe deplin documentele adoptate de înaltul forum al comunistilor.

— Ce faceți concret în acest sens? Ce modalități, ce forme de activitate folosii și în ce cadru acționați?

— Secretariatul comitetului județean a hotărât ca în adunările generale ale organizațiilor U.T.C., din luna decembrie, să

unei înalte competențe profesionale. Ca profesor într-o școală dintr-un județ care în anul care urmează va participa la XI-lea al partidului a cunoscut o puternică dezvoltare economică și socială, alături de colegii mei, tovarășii maghiari, germani, sint hotărât să-mi consacru toate eforturile pentru trecerea în viață a prețioaselor mărețelor obiective cuprinse în Raportul tovarășului Nicolae Ceaușescu, care a devenit pentru noi toți un strălucit program de acțiune revoluționară, un îndreptar sigur în opera de îndrumare multilaterală a patriei noastre comuniste, Republica Socialistă România.

Prof. EMERIC URDUG directorul Școlii generale Mădăras, jud. Harghita

Cunoștințele profesionale să fie dublate de un înalt spirit de responsabilitate

Intreprinderea de materiale de construcții Buzău. Ore de efort, de încordare, ore dominate de preocupare transformându-se în fapt a mobilizării tovarășilor noștri pentru a se pune pentru todeauna capăt unei asemenea politici, pentru a face să învingă spiritul păcii și securității, al echității și cooperării rodnice internaționale.

Convins că în cele din urmă, viața de pace, înțelegere și colaborare a popoarelor va avea câștig de cauză asupra practicilor anarhice de dominație și asuprire a altor națiuni, studentii noștri, întreaga generație tânără a României va acționa cu toată fermitatea și vigoarea pentru a contribui din plin la transparența în viața și politica interne și externe a partidului nostru. Ca viitor lucrător în domeniul relațiilor economice externe ale țării noastre, voi fi mândru să-mi pot acționa în mod activ și responsabil în realizarea obiectivelor externe a României socialiste.

GABRIEL NĂSTASE

TELEGRAM

Președintele Republicii Socialiste România, NICOLAE CEAUȘESCU, a adresat Excelenței Sale SRIELAN COWEN, guvernator general al Australiei, următoarea telegramă:

Am aflat cu tristețe tragica veste a accidentului de avion soldat cu pierderi de vieți omenești.

Primitul sincerelor mele condoleanțe și transmiteți familiilor celor dispăruți întreaga noastră compăunere.

Președintele Republicii Socialiste România, NICOLAE CEAUȘESCU, a adresat Excelenței Sale SIRILAN COWEN, guvernator general al Australiei, următoarea telegramă:

Cu ocazia preluării funcției de guvernator general al Australiei, vă adresez calde felicitări, precum și cele mai bune urări demnitatei personale, iar poporul australian prosperitate și furtună.

București, 14 decembrie 1977.

AGENDA

Marți a sosit în Capitala delegația Republicii Gaboneze, condusă de dr. Obame Ngumera Paulin, secretar de stat la Ministerul Minelor și Resurselor Hidraulice, președintele părții gaboneze în Comisia mixtă guvernamentală româno-gaboneză de cooperare economică și tehnică, pentru a participa la cea de-a II-a sesiune a comisiilor.

La sosire, pe aeroportul Otopeni, membrii delegației au fost salutați de Bujor Almasan, ministru secretar de stat la Ministerul Comerțului Exterior și Cooperărilor Economice Internaționale, președintele părții române în Comisia mixtă guvernamentală româno-gaboneză de cooperare economică și tehnică, de alte persoane oficiale.

Au fost prezenti: Maurice Yocko, ambasadorul Republicii Gaboneze la București, și membri ai ambasadei.

În aceeași zi au început la București lucrările celei de a II-a sesiuni a Comisiilor guvernamentale româno-gaboneze de cooperare economică și tehnică.

În memoria eroilor clasei noastre muncitoare, care s-au jertit la 13 decembrie 1918 în lupta pentru emanciparea proletariatului, pentru dobândirea drepturilor la muncă și viață liberă, marți au fost depuse coroane de flori la placa comemorativă din piața Tâmbulea, Teatrul Național din Capitală. Au prezentat omagii lor reprezentanții colectivelor de oameni ai muncii de la întreprinderile poligrafice „Căminul” și „Informația”, „Luceafărul”, Combinatul poligrafic „C.A. Schmitt”, precum și de la Fabrica de țigarete.

În aceeași zi, au fost depuse

CRONICA U.T.C.

Ieri a părăsit Capitala, îndreptându-se spre patrie, delegația Unității Tineretului Revoluției din Siria (UTRS), condusă de Said Sali, membru al Biroului Executiv al UTRS, care, în perioada 6-13 decembrie a.c., efectuase o vizită în țara noastră, la invitația Unității Tineretului Comunist.

A APARUT: MUNCA DE PARTID

Revista a Comitetului Central al Partidului Comunist Român
Numărul 12 — Decembrie 1977 — Anul XXI

COMPETIȚII PROFESIONALE ÎN FAZA FINALĂ

Acest sfârșit de an coincide și cu faza pe țară a celorva importante concursuri profesionale, care au antrenat în etapele premergătoare un mare număr de tineri. Zeci de mii de participanți s-au întrecut într-o veritabilă competiție a măiestriei profesionale. La startul final a competițiilor:

- Astăzi, 14 decembrie, la Pitești, se desfășoară „Olimpada chimistului”, în profesiile de laborant și operator, la ale cărei faze anterioare au participat peste o sută de mii de concurenți, dintre care 60 își vor disputa trofeul suprem.
- Pe 16-17 decembrie va avea loc, la Brașov, Concursul pe teme de protecția muncii, care va antrena cite un echipaj din fiecare județ.
- Tot pe 16-17 decembrie, în comuna Sfeșcăuș-Tilov, va avea loc „Olimpiada mecanizatorului”, la startul căreia se vor prezenta primii trei câștigători din fiecare județ.
- În zilele de 16-18 decembrie, la Sibiu, se va desfășura Concursul „Buna servire”. În profesiile de vânzător produse alimentare, metalo-chimic, electrotehnice și textile, încălziminte. (I. ANDREIȚĂ).

FAMILIA TINĂRĂ

Unleua Societății de Științe Medicale din țara noastră, filiala București, organizează timp de 2 zile, constituirea „Educația și pregătirea tineretului pentru viața de familie”. „Este prima manifestare de acest gen — imi spune dr. Anatoș Căsin — și este o oportunitate să mai fost mese rotunde și alte acțiuni. Ne-am propus să informăm, să lămurim, ce înseamnă, de fapt, pregătirea pentru viața de familie”. Doctori profesori, pedagogi, psihologi, sociologi din București, Tulcea, Brașov, Iași, Cluj-Napoca, Miercurea, Miercurea-Ciuc, Timișoara, Craiova, Alexandria, Brăila, Tg. Mureș vor prezenta 35 de comunicări pe teme care privesc creșterea și formarea tinerilor, probleme ale vieții de familie. (L. POPESCU).

CONCURS DE SCENARII DE FILM

Sub genericul celei de-a doua ediții a Festivalului Național „Cintarea României”, Comitetul Unității Tineretului Revoluției din România, în colaborare cu Consiliul Culturii și Educației Socialiste și Asociația cineastilor din România, organizează, în perioada 15 decembrie 1977 — 15 mai 1978, un concurs de scenarii pentru filme de tineret. Al Scopul acestuia este realizarea unor creații cinematografice — scenarii de film — care să aibă un bogat conținut educativ, în spirite din munca și viața tineretului din unitățile economice, de pe șantierul de muncă patriotică, din facultăți și școli.

La concurs pot participa scriitorii, scenariști, ziaristi, îndemnatii tineri membri ai neamului și Asociației cineastilor, muncitori, țărani, intelectuali, elevii și studenții.

Un juriu format din cinești, critici de film, tineri de diferite profesii, din reprezentanți ai C.C. al U.T.C. și C.C.E.S. va selecționa scenariile, urmând ca premiile și-au anulate participarea în concurs să fie incluse în planurile de producție ale caselor de filme și ai Studioului „Alexandru Sahia”.

SPORT • SPORT

Pe ringul Palatului sporturilor și culturii din Capitală, amatori de box vor putea urmări marți, 20 decembrie, de la ora 18.30, o interesantă remuune de selecție a reprezentativilor noștri care, cu începere de la 7 Ianuarie, va întreprinde un turneu de trei meciuri în S.U.A. În fruntea programului acestor reuniuni se situează meciurile: Carol Hajnal — Simion Cușov (uoșor); Dinu Teodor — Ibrahim Fardin (cușor); Ion Miron — Ion Mocanu (mijlocie mică); Niță Robu — Dumitru Cipere (muscă) și Gheorghe Ciobină — Viorel Ioana (pană). La categoria grea, meciul final olimpic Mircea Simion va susține o partidă demonstrativă.

● ORAȘUL IUGOSLAV Șkoplje va găzdui, începând de vineri, întrecerile Balcaniei masculine de baschet. La actuala ediție a turneului și-au anulate participarea echipele României, Bulgaria, Greciei, Turciei și Iugoslaviei.

● În vederea acestei competiții, baschetbaliștii români își continuă pregătirea. Din lotul selecționabililor (fac parte, printre alții, Vasile Popa, Gheorghe Ozeclac, Costel Cernat și Dan Niculescu).

● CAMPIONATUL UNIONAL masculin de șah a continuat în Leningrad cu runda a zecea. În care Gheller I-a invins pe Grigorian, iar Tal a câștigat la Kuzmin. Partidele Simlov — Alburg, Dorfman — Galko, Babichov — Tukmakov și Svesnikov — Petrosian s-au terminat remiză. În clasament conduce Galko, cu 7 puncte, urmat de Petrosian — cu 6 puncte.

IARNA — ANOUL ACTIVITĂȚII NEÎNTRIMPTE LA SAȘI ÎN TOATE SECTOARELE AGRICOLE RITM NORMAL DE LUCRU

În această perioadă oamenii muncii din agricultură desășor o activitate intensă, bine organizată impusă de Raportul tovarășului Nicolae Ceaușescu, a celorlalte documente ale Conferinței Naționale. Prin multitudinea și generozitatea perspectivei noastre, asigurăm în egală măsură la pedagogia muncii, la știință, la complexe activități politico-ideologice.

În cadrul celei de-a doua ediții a Festivalului Național „Cintarea României”, manifestare a calităților artistice interpretative, a talentului și spiritului creator al poporului nostru, vom participa cu noi realizări care să ne reprezinte, care să dea expresie sentimentelor patriotice de înaltă responsabilitate ale tinerilor îmbrăcați în haine de ostas.

LUDUȘ: Rezultate pe măsura muncii

La complexul de creștere a porciilor din Luduș, județul Mureș, își desfășoară activitatea aproape 60 de tineri. Ei pot fi înaintii atit în fermele de producție cit și în celelalte sectoare ale complexului. Alături de îngrijitorii cu experiență, ei își aduc o contribuție de seamă la realizarea producțiilor planificate, la înaltă calitate și cantitate a sectorului și fermelor din cadrul complexului. Pe fluxul de producție și de creștere a animalelor, pentru menținerea și dezvoltarea acestora sunt necesare un număr mare de măsuri de igienă și de dezvoltări a animalelor. Pentru aceasta sint necesare a fi luate măsuri din partea tehnicienilor unităților agricole în vederea funcționării neîntrerupte a diferitelor sisteme de încălzire. În același timp, pentru ca temperatura să rămână constantă, alt ușile, cit și gea-

murile adăposturilor trebuie să se încalzească perfect. Așa cum am mai arătat, principala atenție trebuie acordată asigurării energiei la timpul stabilit și în cantitățile prevăzute. În acest scop, fiecare îngrijitor are datoria să transporte furajele din timp în apropierea adăposturilor sau în încăperi alăturate unde să poată avea posibilitatea preparării lor prin măcinare, melasare și saramurare în funcție de necesități.

În pomulcultură, acum este perioada optimă desfășurării în ritm susținut a tăierilor de fructificare a pomilor. În același timp, acolo unde s-au încheiat arăturile, pe măsură ce

OVIDIU MARIAN

timpul va permite, va trebui finalizată și această lucrare. Totodată, în perioada care ne aflăm se pot săpa gropurile pentru plantările de indestre din primăvară. O lucrare „la zi” o constituie și transportul și administrarea îngrășămintelor naturale, efectuarea stropirilor de iarnă. În legumicultură, mai precis în seră, sint necesare a fi luate măsuri pentru ca centralele termice să funcționeze călduros, corespunzătoare cu vâzderia dezvoltării normale a tomatelor, ardeilor și castraveților.

nul trecut și în primele luni ale acestui an prin introducerea de materii plastice și tăși și creșterea producției s-a mărît în aceste sectoare cu 15-20 la sută. Totodată în îngrășămintele porciilor s-a trecut la două faze astfel încât la vîrsta de 100 zile să se realizeze creșterea de 110 kg. În același timp, prin mecanizarea sectorului de îngrășare și răzărare și alimentarea cu apă făcîndu-se acum automat — a permis dublarea numărului de animale pe îngrijitor, realizîndu-se și depășindu-se sporul mediu zilnic de îngrășare. În perioada următoare următoarea harnicului colectiv de muncă din acest complex și-a propus efectuarea unor noi lucrări de modernizare în vederea sporirii producției de carne.

GÎNDURILE UNUI ARTIST AMATOR MUNCITOR

tu că în activitatea sa de artist amator pasionat munca de pregătire a unui spectacol este enormă, dar mai ales pentru că ea constituie dublul unui alt spectacol, de fapt cea esențială: aceea din atelierul hidro-termo-energetic, după spusele tovarășului Simion Olariu, secretarul de partid al întreprinderii și „maistrului său direct în producție” se dovedește a fi printre cei mai buni. Că niciodată o repetiție

FESTIVALUL NAȚIONAL „CINTAREA ROMÂNIEI”

sau un spectacol nu au împietat asupra prozenței și calității muncii sale este de la sine înțeles, dar, spunea E. Dinu, „satisfacțiile și fărîm artistice sînt deschid poftea de muncă. Cînd vezi că contribuții și eu altevea la prestigiu întreprinderii — și eu am cîștigat ca formație artistică bune pot mări faima întreprinderii respective — ai atît dispoziție pentru muncă”.

— Dar timp, cînd aveți timp pentru toate?

— Nu mi s-a părut niciodată că n-avea timp pentru activitatea artistică din cauza obligațiilor mele profesionale, așa cum niciodată n-am admis să-mi neglijez munca pentru că sint artist amator. Mai mult, cred că devenirea mea artistă depinde de creșterea mea profes-

M. IONESCU

PROGRAMUL privind măsurile suplimentare de dezvoltare economico-socială a României pînă în 1980

(Urmare din pag. 1)

Acestea urmează să acopere în 1980, din necesarul economic,

II. Valorificarea superioară a resurselor materiale și energetice, creșterea mai accentuată a eficienței fondurilor fixe

Programul suplimentar prevede accentuarea eficienței utilizării materiilor prime și fondurilor fixe în toate ramurile de producție. 1. Acțiunile inițiate de Conducerea partidului pentru reducerea cheltuielilor materiale ale producției și investițiilor prin diminuarea consumurilor specifice, introducerea și aplicarea mai largă a progresului tehnic și tehnologiilor noi în toate ramurile, extinderea materialelor moderne cu caracteristici fizico-mecanice superioare și a inlocuitorilor, reducerea pierderilor în procesele de fabricație permit ridicarea substanțială a gradului de valorificare a materiilor prime. Programul suplimentar accentuează creșterea randamentelor de construcții, inclusiv a celor de finisaj; sporirea și diversificarea producției de prefabricate ușoare pentru extinderea soluțiilor constructive moderne și eficiente; în industria textilă: îmbunătățirea structurii producției și diversificarea continuă a produselor; extinderea tehnologiilor moderne care să permită realizarea unor produse ușoare, de calitate superioară și cu grad ridicat de finisaj; reducerea consumurilor de materii prime și sporirea utilizării deșeurilor; în industria alimentară: accentuarea gradului de diversificare și realizarea de noi sortimente superioare; prelucrarea integrală a subproduselor și deșeurilor rezultate din procesele de fabricație.

Pe aceste căi va trebui să se asigure o creștere suplimentară a producției industriale, fiecare minister avînd sarcina de a stabili programe concrete de măsuri pentru reducerea mai accentuată a consumurilor materiale și modernizarea producției. 3. În cadrul măsurilor pentru economisirea resurselor, o deosebită atenție trebuie să se acorde gospodării raționale a energiei primare. Se va acționa pentru dezvoltarea cu prioritate a extracției de cărbuni — cu deosebire a lignitului — și va începe valorificarea șișturilor bituminose; totodată va spori producția de energie pe baza resurselor hidro. În același timp, toate ministerele, centralele și întreprinderile trebuie să ia măsuri ferme pentru sporirea randamentelor energetice, modernizarea instalațiilor consumatoare, îmbunătățirea tehnologiilor de fabricație, diminuarea pierderilor și consumurilor tehnologice în centralele electrice și în rețelele de distribuție a energiei electrice, termice și a gazelor naturale, extinderea termoficării industriale și urbane. Vor fi organizate în ministere, centrale și întreprinderi, colecții de specialiști care să studieze căile și mijloacele de economisire a energiei, să urmeze realizarea consumurilor energetice și să stabilească măsuri pentru încazarea în cotele de combustibili și energie alocate prin plan.

4. Prevederile cuprinse în Programul suplimentar în domeniul producției și investițiilor asigură obținerea în 1980 a unei producții de cel puțin 1.200 lei la 1.000 lei fonduri fixe în industria socialistă. Nivelele superioare medii pe ansamblul industriei urmează să se realizeze la Ministerul Industriei Construcțiilor de Mașini, în ramurile prelucătoare din chimie, la Ministerul Industriei Ușoare și la Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare. Ministerele, consiliile oamenilor muncii din centrale și întreprinderi vor trebui să stabilească programe de măsuri care să asigure îmbunătățirea acestor prevederi prin folosirea intensivă a capacităților și suprafețelor de producție, creșterea randamentelor de utilizare a mașinilor și instalațiilor, valorificarea superioară a materiilor prime și materialelor, scurtarea perioadelor de atingere a parametrilor proiectați la noile capacități, grăbirea punerii în funcțiune a obiectivelor de investiții.

III. Producția agricolă

În domeniul agriculturii accentuate se pune pe realizarea prevederilor din cincinal și îndeplinirea programelor speciale aprobate în anul 1976-1977. Prin îmbunătățirea structurii culturilor, pentru perioada 1978-1980, se are în vedere o producție suplimentară de 2,6 mii. tone cereale, ca urmare a devansării punerii în funcțiune a unor suprafețe de sere, producția de legume timpurii se majorează cu 54 mii. tone. Se prevede, de asemenea, creșterea mai accentuată a efectivelor de vaci și junoci astfel ca în 1980 să se ajungă la 4.000 mii capete (3.710 mii prevăzută în planul cincinal), din

circa 20% la capre, plumb, masă lemnoasă; aproape 30% la fire de lînă, hîrtie și cartoane; și circa 40% la fier etc.

triel Alimentare, Uniunea Națională a Cooperativelor Agricole de Producție și organele agricole județene, întreprinderile agricole de stat și cooperativele agricole de producție să ia măsuri pentru folosirea rațională a fondului funciar, amplasarea culturilor în concordanță cu condițiile pedoclimatice, exploatarea optimă a sistemelor de

IV. Suplimentarea programului de investiții

1. Analizele desfășurate în 1976 și în cursul acestui an, au arătat că prin reducerea costului investițiilor, adoptarea de soluții constructive mai eficiente și extinderea utilizării materialelor de construcții ușoare și ieftine, la obiectivele prevăzute în acest cincinal se poate realiza o economie de investiții de peste 100 mii. lei. În cadrul programului suplimentar fondurile economisite urmează a fi destinate pentru: dotarea cu mașini și utilaje a suprafețelor disponibile în activitatea productivă; devansarea începerii și punerii în funcțiune a unor capacități prevăzute în cincinal; construirea de noi obiective care să asigure o mai bună legătură cu perioada 1981-1985; accentuarea procesului de industrializare a localităților și județelor mai puțin dezvoltate; amplasarea de noi întreprinderi în centre muncitorești în vederea suplimentării locurilor de muncă pentru femei; majorarea volumului de locuințe; creșterea suplimentară a rețiturilor.

2. Importanța sporită de investiții se prevăd la: Ministerul Minelor, Petrolului și Geologiei (6,5 mii. lei), Ministerul Industriei Metalurgice (5,7 mii. lei), Ministerul Industriei Construcțiilor de Mașini (21 mii. lei), Ministerul Economiei Forestiere și Materialelor de Construcții (6 mii. lei), Ministerul Industriei Ușoare (peste 5 mii. lei), Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare (13,2 mii. lei), fonduri suplimentare pentru Canalul Dunărea-Marea Neagră, extinderea portului Constanța, construirea portului Constanța Sud-Argieș, stații de radio și televiziune, centrale telefonice urbane și pentru alte lucrări (+13,5 mii. lei), programul suplimentar de locuințe (17,0 mii. lei).

3. Sumele suplimentare nu fost alocate pentru realizarea următoarelor acțiuni principale:

- Ministerul Minelor, Petrolului și Geologiei: dezvoltarea capacităților de producție la carierele și minele de lignit din bazinul Olenia; prepararea de cărbune Petritla; intensificarea acțiunii de mecanizare a lucrărilor miniere din Valea Jiului; deschiderea carierei de lignit Cimpulung-Sud și a minei Petritla-Sud, a zăcămintelor de minereuri complexe Coranda Hondol, de minereuri cuprifere Valea Morii, județul Hunedoara și Baia de Aramă, județul Mehedinți.
- Ministerul Industriei Metalurgice: devansarea lucrărilor la Combinatul siderurgic Călbășii; mărirea capacității de cofasare la Combinatul Siderurgic Galați; dezvoltarea forței de blocuri și bare de la Combinatul de oteluri speciale Tirgoviste; secții de prăjini de foraj cu racorduri sudate și țevi de extracție pentru foraj de mare adâncime la I.T. Republicii; laminor de profile mici Drobeta Tr. Severin; sporirea capacității laminorului de profile micioc și secțiunii speciale la Oțelul Rosu.
- Ministerul Industriei Construcțiilor de Mașini: dezvoltarea producției de tractoare prin extinderea unităților de la Brașov, M. Cluc, Timișoara; sporirea producției de autoturisme de oraș la OLCIT — Craiova și Pitești, PRECUM și dezvoltarea industriei orizontale pentru fabricația de autovehicule și tractoare; realizarea de capacități suplimentare de mașini grele la Oradea, Bacău, Roman; devansarea punerii în funcțiune a unor capacități în cadrul combinatelor de utilaje grele de la Iași și Cluj; întreprinderea de utilaje tehnologice Giurgiu-Ruse (cooperare cu R.P. Bulgaria); întreprinderea de produse electrotehnice Petroșani; dezvoltarea și modernizarea întreprinderii de strunguri și a întreprinderii de vagoane Arad.
- Ministerul Industriei Chimice: realizarea unei noi uzine de anvelope pentru autoturisme de mic litraj la Caracal; instalațiile pentru acid sulfuric la Turnu Măgurele; noi unități de prelucrare a maselor plastice la Miercurea Ciuc, Belcești, Pletenița, Beceni.
- Ministerul Economiei Forestiere și Materialelor de Construcții: fabrici noi de prefabricate din beton armat la Tirgu Jiu, Arad, Giurgiu, Alexandria,

lei — Vaslui; 12,1 mii. lei — Vâlcea; 10,6 mii. lei — Vrancea. Ministerele, centralele și întreprinderile, împreună cu organele locale, vor trebui să stabilească programe speciale de măsuri pentru aceste județe în

V. Asimilarea de produse noi, cercetarea științifică și dezvoltarea tehnologică

Programul suplimentar accentuează sarcinile din domeniul asimilării de produse și tehnologii, al cercetării științifice

	Asimilarea de:			Obiective și teme de cercetare-dezvoltare tehnologică
	Mașini, utilaje și instalații	Materiale și bunuri de consum	Tehnologii	
TOTAL	280	178	76	150
din care:				
- Ministerul Industriei Construcțiilor de Mașini	185	2	7	32
- Ministerul Industriei Metalurgice	—	16	6	5
- Ministerul Industriei Chimice	12	56	15	43
- Ministerul Economiei Forestiere și Materialelor de Construcții	18	32	9	17
- Ministerul Industriei Ușoare	—	32	18	37
- Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare	13	29	10	12

Prevederile suplimentare referitoare la asimilarea de noi produse au în vedere:

- a) punerea în fabricație a unor mașini, utilaje și instalații noi sau modernizate, în principal de către Ministerul Industriei Construcțiilor de Mașini, reprezentînd o gamă extinsă și perfecționată de mașini unelte (strung carusel de Ø 12.500-16.500 mm, strunguri frontale de Ø 400 mm, cu comandă numerică de controlare, mașini de frezat și centrat ax); utilaje și instalații pentru industria alimentară (utilaje pentru fabricarea plinii și prelucrarea cărnii); echipamente electronice și electrotehnice (de automatizare, aparate de măsură și control, tipuri noi de mașini electrice); mașini și utilaje care urmează să fie reproductate pentru reducerea consumului de metal, între care cazane de abur de 10; 50 și 120 t/h; mijloace de transport rutier și naval (autobuz articulat, autotren pentru transport mărfuri generale, cargou de 4.700 t.d.w. pentru transportul containerelor, navă fluvială pentru pasageri de 200 locuri).
- b) punerea în fabricație a noi materiale și bunuri de consum, îndeosebi sortimente noi de fibre poliesterice și auxiliarii pentru industria ușoară, copolimeri termo-rezistenți, țevi din oțel inoxidabil și țevi de extracție, noi sortimente extrudate din aliaje de cupru, țesături din fibre chimice cu greutate specifică redusă, noi sortimente de conserve de legume și fructe pentru copii și de produse lactate.
- c) introducerea în producție a unor tehnologii noi și perfecționate pentru producerea de noi materii prime, valorificarea superioară a acestora și reducerea consumurilor materiale, între care tehnologie de combustie subterană pentru creșterea recuperării țitului din zăcămint, de sinteză a rășinilor înlocuitoare de colofoniu, de ardere a produselor ceramice pentru construcții cu consum redus de combustibil și folosirea de combustibili inferiori etc.
- d) obiectivele de cercetare științifică și dezvoltare tehnologică prevăzute suplimentar în vederea obținerii de soluții care să fie aplicate încă în cursul actualului cincinal, în vederea reducerii consumurilor de materiale și a modernizării producției, cum sînt: valorificarea gazelor reziduale în rafinării; îmbunătățirea randamentelor energetice; utilizarea de noi tipuri de oțel; realizarea de noi tehnologii și produse în industria chimică, îndeosebi de sinteză fină; tehnologii superioare în prelucrarea metalelor; tehnologii de exploatare în subteran a sînturilor bituminose; perfecționarea concepției și execuției construcțiilor industriale; realizarea de înlocuitori de materii prime și materiale; creșterea gradului de utilizare a deșeurilor.

VI. Comerțul exterior

Dezvoltarea prevăzută a economiei naționale asigură condiții pentru intensificarea participării țării noastre la diviziunea internațională a muncii, la schimbul mondial de valori materiale. Volumul comerțului exterior urmează să crească într-un ritm mediu anual de 15,9 la sută, superior prevederilor inițiale. În acest cadru exportul este prevăzută să sponască într-un ritm mai accentuat (17,1 la sută față de 16,7 la sută în cincinal). Înfăptuirea acestor prevederi impune ca ministerele, centralele, întreprinderile să acționeze pentru îmbunătățirea continuă a structurii exportului, creșterea ponderii produselor de înaltă prelucrare, ridicarea nivelului tehnic și calitativ al produselor și livrarea ritmică a mărfurilor destinate pieții externe.

În structura exportului interven schimbări importante, urmînd ca ponderea produselor industriale construcțiilor de mașini și chimiei să reprezinte circa 43

	Ritm mediu anual — %	
	Plan cincinal	Program suplimentar
Productivitatea muncii în industria socialistă — Total	8,5	9,2
din care:		
- Ministerul Energiei Electrice	6,9	7,5
- Ministerul Minelor, Petrolului și Geologiei	3,4	3,7
- Ministerul Industriei Metalurgice	10,3	11,1
- Ministerul Industriei Construcțiilor de Mașini	9,3	10,2
- Ministerul Industriei Chimice	10,2	11,1
- Ministerul Economiei Forestiere și Materialelor de Construcții	5,7	6,7
- Ministerul Industriei Ușoare	7,3	8,1
- Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare	7,1	7,8
- Ministerul Transporturilor și Telecomunicațiilor	8,3	8,8

În construcții-montaj s-a luat în calcul — conform programelor suplimentare aprobate — accentuarea creșterii productivității muncii față de planul cincinal cu 2,1 procente (9,7% ritm mediu anual, față de 9,4% în planul cincinal). Aceasta impune accelerarea introducerii progresului tehnic, îmbunătățirea în continuare a soluțiilor constructive, industrializarea lucrărilor de construcții-montaj, întărirea ordinii și disciplinei pe șantiere, utilizarea intensivă a mașinilor și utilajelor de construcții.

2. Pe baza creșterii suplimentare a productivității muncii și

a accentuării reducerii normelor de consum de materii prime și materiale, energie și combustibili, se prevede diminuarea costurilor de producție pe ansamblul industriei republicane cu 9,5% în 1980 față de 1975 (8,6% în planul cincinal), iar cheltuielile materiale cu 6,1% (5,2% la cincinal). Pe această cale, economiile prevăzute inițial urmează să sponască cu 22 mii. lei, din care în industria republicană cu 16,4 mii. lei.

	Reduceri în 1980 față de 1975	
	Plan cincinal	Program suplimentar
Industria republicană	I 8,6	9,5
din care:	II 5,2	6,1
- Ministerul Industriei Metalurgice	I 8,1	9,4
- Ministerul Industriei Construcțiilor de Mașini	II 15,6	16,2
- Ministerul Industriei Chimice	II 12,9	13,5
- Ministerul Economiei Forestiere și Materialelor de Construcții	II 10,0	10,6
- Ministerul Industriei Ușoare	I 6,5	7,8
- Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare	II 3,9	5,0
	I 4,2	4,3
	II 3,5	3,6

A fost accentuat, de asemenea, efortul de reducere a costurilor și în celelalte ramuri ale economiei: transporturi auto și feroviare, întreprinderile agricole de stat, stațiunile pentru mecanizarea agriculturii, în activitatea de construcții-montaj (antrepriză).

Aceste prevederi implică măsuri pentru gospodărirea judicioasă a fondurilor, aplicarea unui regim strict de economii și combaterea oricărei forme de risipă, respectarea riguroasă a disciplinei financiare și a planului, punerea mai rapidă în valoare a rezervelor existente, utilizarea rațională a mijloacelor circulante, a fondurilor de investiții și a celor valuate.

VIII. Venitul național și nivelul de trai

1. Dezvoltarea mai accentuată a producției asigură creșterea produsului social într-un ritm mediu anual de 9,5% față de 9,0 prevăzută în planul cincinal.

Venitul național — în condițiile diminuării ponderii cheltuielilor materiale în produsul social — crește într-un ritm mai rapid (11%).

2. În domeniul nivelului de trai, se asigură depășirea prevederilor inițiale în ce privește creșterea retribuirilor:

	1980/1975 — %		
	Directivile Congresului al XI-lea	Plan cincinal	Program suplimentar
Retribuția medie netă	124-126	129,5	140,3
Retribuția reală	118-120	122,0	132,3

În prima etapă, care se va termina în anul 1978, retribuirea medie netă va crește cu 17 la sută; în etapa a doua de majorare a retribuirii, care va începe la 1 februarie 1979, se va asigura în cursul anului 1980 creșterea totală a retribuirii nete cu 40,3 la sută (29,5 la sută la cincinal).

Veniturile reale ale țărănimii pe o persoană activă urmează să sponască cu 30 la sută, față de 20-25 la sută prevăzută în Directivile Congresului al XI-lea.

Pensia medie nominală de asigurări sociale de stat va crește — conform programului stabilit — cu 23 la sută, urmînd ca la pensile mici sporul să fie de 40 la sută.

În cadrul programului suplimentar s-a luat în considerare intensificarea cooperării economice internaționale și specializarea în producție cu țările socialiste, cu țările în curs de dezvoltare și statele capitaliste dezvoltate, acționîndu-se pentru acoperirea în condiții reciproce avantajoase a nevoilor de materii prime, resurse energetice, mașini, utilaje și alte produse, pentru creșterea eficienței comerțului nostru exterior.

VII. Productivitatea muncii și costurile de producție

1. În domeniul creșterii productivității muncii prevederile actuale în seama de rezultatele obținute în întregul personal muncitor. În industrie, s-a luat în considerare un ritm mediu anual de sporire a productivității muncii de 9,2 la sută față de 8,5 la sută prevăzută inițial. Pe principalele ministere se prevăd următoarele creșteri:

	1980/1975 — %	
	Plan cincinal	Program suplimentar
Desfaceri de mărfuri cu amănuntul	147,5	152,1
Preștiri de servicii către populație	168,6	173,3

Corepunzător majorării desfacerii mărfurilor, s-a prevăzută sporirea livrărilor către fondul pieții (9,2 la sută ritm mediu anual, față de 8,7 la sută prevăzută în planul cincinal).

În ceea ce privește prestările de servicii se prevede dezvoltarea mai accentuată a serviciilor pentru întreținerea și repararea locuințelor, a bunurilor de folosință îndelungată, serviciilor de uz gospodăresc, de turism și agrement, telefonie etc., avîndu-se în vedere utilizarea mai bună a capacităților existente și dezvoltarea corepunzătoare a bazelor materiale.

3. În domeniul locuințelor s-a prevăzută construirea în plus a 190.000 apartamente, ceea ce asigură realizarea a peste 1 milion apartamente pe întregul cincinal; la acestea se adaugă 250.000-300.000 locuințe ce se vor construi de cetățeni, cu mijloace proprii, îndeosebi la sate și în orașele mici.

4. Creșterea prevăzută a nivelului de trai se va realiza în condițiile reducerii treptate a duratei săptămîni de lucru. Începînd din 1978, se va trece la prima etapă de aplicare a săptămîni de lucru reduse. Pentru aplicarea acestor măsuri se va acționa în toate ramurile economiei pentru valorificarea maximă a rezervelor de creștere a productivității muncii, utilizarea eficientă a întregului potențial tehnic, material și uman din fiecare unitate.

Prevederile programului suplimentar de dezvoltare economică și socială a României pe perioada 1976-1980 reflectă forța și dinamismul economiei noastre, justele politici partidului de dezvoltare a forțelor de producție ca factor decisiv al progresului multilateral și armonios al întregii societăți. Realizarea programului va asigura îndeplinirea obiectivelor Congresului al XI-lea al partidului, accelerînd înaintarea României pe calea civilizației și progresului, a apropierei de niveluri înalte avansate, a creșterii bunăstării materiale și spirituale a întregului popor.

